

前7个月国民经济运行数据出炉，主要指标保持恢复态势 保持经济运行在合理区间仍需加力

国民经济延续恢复态势

7月份以来，国际环境更趋复杂严峻，国内本土疫情多点散发，叠加高温多雨不利因素，保持经济平稳运行难度有所加大。

国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办发布会上表示，面对复杂局面，各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，及时精准控制疫情传播，有效实施稳经济一揽子政策举措，国民经济继续恢复。

经济主要指标保持恢复态势。7月份，全国规模以上工业增加值同比增长3.8%；全国服务业生产指数同比增长0.6%。社会消费品零售总额同比增长2.7%，全国固定资产投资（不含农户）环比增长0.16%，货物进出口总额同比增长16.6%。

从累计看，1至7月份，规模以上工业增加值同比增长3.5%，比1至6月份加快0.1个百分点；货物进出口总额同比增速比1至6月份加快1个百分点；社会消费品零售总额同比下降0.2%，降幅比1至6月份收窄0.5个百分点。

就业物价总体稳定，生产要素保障得到加强。7月份，全国城镇调查失业率为5.4%，比上月下降0.1个百分点。31个大城市城镇调查失业率为5.6%，比上月下降0.2个百分点。全国居民消费价格同比上涨2.7%，低于全年3%左右的预期目标。

面对国际能源供给紧张，能源价格大幅上涨，国内能源保供持续加大，成效不断显现。

1至7月份，原煤、原油、天然气产量同比分别增长11.5%、3.7%和5.4%；全社会货运量降幅比1至6月份收窄0.1个百分点；全国港口货物吞吐量由降转增，同比增长0.1%。

经济转型升级态势持续。1至7月份，高技术制造业增加值同比增长9%，高技术产

国家统计局8月15日公布的今年前7个月经济运行情况显示，随着高效统筹疫情防控和经济社会发展各项政策持续显效，国民经济延续恢复态势，但受多重因素影响，经济回升的基础尚不稳固，保持经济运行在合理区间仍需加力。



业投资增长20.2%，信息传输、软件和信息技术服务业生产指数同比增长12.1%，实物商品网上零售额增长5.7%；

7月份，新能源汽车、太阳能电池的产量同比分别增长112.7%和33.9%……“生产供给继续恢复，就业物价总体平稳，对外贸易增势良好，民生保障有力有效，经济延续恢复态势。”付凌晖说。

经济恢复基础仍需巩固

“综合来看，7月份我国经济延续恢复态势，运行基本平稳。但是也要看到，受多重因素影响，经济恢复的势头边际放缓。”付凌晖说。

统计数据显示，7月份部分经济指标同比增速有所回落，如全国规模以上工业增加值增速比上月回落0.1个百分点，全国服务业生产指数增速比上月回落0.7个百分点，社会消费品零售总额增速比上月回落0.4个百分点。

“服务业生产指数回落的原因，一方面是房地产下行拉低了服务业生产指数，另一方面是部分接触型、聚集性服务业增长有所放缓。”付凌晖说，受多地疫情散发、汽车销售有所放缓等因素影响，7月份社零总额增速比上月有所放缓。

今年以来，青年人就业压力较大，失业率连续走高。付凌晖分析，7月份正值毕业季，大量毕业生进入劳动力市场求职，

推高了青年人失业率。同时，企业受疫情冲击，生产经营困难，吸纳就业能力有所下降。

“从下阶段来看，推动经济持续恢复，保持经济运行在合理区间，仍然面临着不少风险和挑战。”付凌晖表示，从国际看，全球疫情蔓延，产业链供应链不畅，地缘政治冲突外溢影响持续，世界经济下行风险加大；从国内看，经济目前处在恢复进程中，市场需求的制约作用还是比较大的，企业经营的困难还比较多，经济回升的基础还有待巩固。

着力扩需求稳就业稳物价

7月28日召开的中共中央政治局会议部署下半年经济工作时强调，要“全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，巩固经济回升向好趋势，着力稳就业稳物价，保持经济运行在合理区间，力争实现最好结果”。

“下阶段，要坚持稳中求进工作总基调，进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展，抓住经济恢复关键期，着力扩大国内需求，着力稳就业稳物价，有效保障和改善民生，巩固经济恢复基础。”付凌晖说。

付凌晖表示，下阶段，要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，针对就业总量压力和结构压力依然存在，要积极助企纾困，扩大就业岗位，加强对大学生等重点群体就业帮扶；针对服务业恢复势头有所放缓，要加大财政金融支持力度，积极引导服务业企业加快转型；对企业产品库存增加、资金周转紧张，要发挥专项债作用，扩大基础设施投资，带动相关制造业投资增长，落实好各项减税助企纾困政策，夯实工业生产恢复基础。

“在一系列防住疫情、稳住经济、保障发展安全的政策措施作用下，经济有望恢复向好，运行在合理区间。”付凌晖说。

据新华社

讲好黄河文化、汉字文化、甲午战争等中国故事 我省“十四五”重点文艺创作项目公布

大众日报记者 赵琳 实习生 曹宁

近日，山东宣传网公布了入选山东省“十四五”重点文艺创作项目的54个项目名单。入选项目聚焦重大现实、重大革命、重大历史题材，突出派兵去山东、胶济铁路、乡村振兴齐鲁样板等山东元素，讲好黄河

文化、汉字文化、甲午战争等中国故事，包括文学类14个、戏剧类11个、电影类10个、电视剧类12个、其他类7个。

省委宣传部于今年初确定了20个山东省“十四五”重点文艺创作选题，面向社会发布并广泛征集优秀创作项目。省内外广大文艺工作者、文艺创作单位积极响应

应，共申报项目303个。经专家严格评审遴选，并经省委宣传部研究决定，最终确定54个入选项目。

下一步，省委宣传部将把54个入选项目纳入山东省“十四五”重点文艺创作项目库，加强调度指导和动态管理，确保推出一批思想精深、艺术精湛、制作精良的文艺精品。

山东省“十四五”重点文艺创作项目

文学类

长篇纪实文学《黄海传》	赵德发
长篇报告文学《东山晓》	姜成娟
长篇小说《东进》	刘业伟
长篇小说《此刻人间》	王方晨
长篇报告文学《尽善尽美尽芳华：王尽美传》	刘宜庆
长篇小说《生计》	于秀荣
长篇小说《潍县集中营》	王威
长篇报告文学《大爱无疆》	张一涵
长篇纪实小说《亲爱的小孩》	柏祥伟
长篇报告文学《大胶济》	徐剑、李玉梅
长篇报告文学《派兵去山东》	徐剑
长篇儿童小说《战斗英雄王大胜的故事》	刘海栖
长篇报告文学《看云起——中国“菜篮子”的共富样本》	李桂华
长篇报告文学《甜土地》	曾哲

电视剧类

《我亲爱的父母娘》	山东影视传媒集团
《守护者》	山东厚实文化传媒有限公司
《墨家巨子》	万花筒影视文化传媒有限公司
《武装部长》	青岛新视点文化发展有限公司
《建造师》	黄岛区七步光影文化传媒工作室
《潍县集中营》	优彩传媒(北京)有限公司、山东乐淘文化投资有限公司、潍坊市委宣传部
《我将喜欢告诉了风》(网络剧)	山东影视传媒集团有限公司
《仓颉造字》(动画片)	潍坊科技学院等
《大泰山》(纪录片)	山东广播电视台
《大河之洲》(纪录片)	山东广播电视台
《文化寻踪》(纪录片)	山东艺术学院
《汉字之光》(纪录片)	青岛市广播电视台

戏剧类

舞剧《挑山》	山东青年政治学院
话剧《英雄山》	济南市儿童艺术剧院
话剧《温暖的味道》	山东厚实文化传媒有限公司
舞剧《黄河两岸是俺家》	淄博市演艺中心
舞剧《红色的守护》	烟台市文化艺术中心
歌剧《甲午》	威海市文学艺术创作研究院
京剧《梦圆刘公岛》	威海市委宣传部
京剧《黄河滩上凤还巢》	聊城市京剧院
杂技剧《抢渡黄河》	聊城市杂技团
杂技《巾帼云天》	菏泽市地方戏曲传承研究院
歌剧《北海道“野人”》	李云涛

电影类

《春秋风云》	山东电影制片厂
《审判日》	济南元耕文化传媒有限公司
《一字千钧》	青岛东方巨龙影业有限公司
《猎手》	青岛空谷幽水影业有限公司
《小囚徒》	北京三月十三影视文化有限公司、潍坊市委宣传部等
《大突围》	山东凡苏影视传媒有限公司
《一诺千金》	大道文化(南京)传媒有限公司
《邓恩铭》(戏曲电影)	济南市京剧院
《大洋追鱼记》(纪录电影)	山东火龙文化传播有限公司
《呼吸·天鹅湖畔》(纪录电影)	山东火龙文化传播有限公司

其他类

歌曲《黄海渔家号子》	许淳
大型民族交响乐《魂牵大运河》	何丽
文艺作品矩阵《辛弃疾》	山东广播电视台
剧本杀《铁路大厂》	山东大学文化产业研究所
连环画《铁道传奇》	枣庄市铁道游击队党性教育基地管理中心、铁道游击队纪念馆
绘本《变变变》	王晨
画卷《沂蒙颂歌》及主题展览	临沂市文学艺术界联合会

8月15日至17日连续开展三轮核酸检测

日照发现一例无症状感染者，系外省游客

8月15日，日照市山海天旅游度假区党工委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布通知称，8月15日凌晨2时，山海天旅游度假区对省疾控协查的1名外省游客核酸检测初筛阳性。阳性患者已经负压救护车转运至定点医院，经专家组诊断为无症状感染者。

经流行病学调查，无症状感染者8月13日自重庆搭乘PN6247次航班于10时许抵达日照机场，落地核酸检测阴性。11时到李家台民宿酒店入住。14日上午9时到李家台采样点采样(全程佩戴口罩)，核酸检测阴性。接到省疾控协查信息后，立即采取隔离管控措施。活动区域主要在李家台附近。目前已初步排查密切接触者9人，核酸检测结果均为阴性，次密接触者37人，均已采取隔离管控措施，流调溯源和隔离管控工作正在进行中。

8月15日，日照市疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布通知称，为进一步加强常态化疫情防控工作，守牢疫情防控底线，经研究，定于8月15日至17日，连续开展3轮核酸检测。

据“健康日照”微信公众号



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：刘燕